

严格落实河长制工作 做到科学防汛平安度汛

本报讯(记者 王长水)昨日,县委常委、县委书记雷先斌带领县水务局、县审计局相关负责人前往大林河拔山镇段开展巡河和防汛检查工作。他强调,拔山镇和相关部门要严格落实河长制工作要求,坚持定期和不定期检查相结合,强化工作措施,科学防汛、平安度汛,切实推进生态环境保护工作和保障沿河群众生命财产安全取得实效。

雷先斌强调,乡镇和部门要进一步强化思想认识,主动履职,实现联动,严格落实和推进河长制工作的各项要求,有效杜绝垃圾排放,及时观测水体质量。严格落实河道生态基流保障责任措施,维护流域生态平衡。严格落实防汛责任制、部门责任制、基层责任制的工作要求,进一步完善防汛抗灾应急预案,提高应急处置能力。

市卫计委复评我县中医药工作

本报讯(记者 伯华)昨日,市卫计委全国基层中医药工作先进单位评审组对我县2005年获得全国基层中医药工作先进单位称号后的工作进行复评。

本次复评工作将按照《全国农村中医药工作先进单位建设标准》的要求,对我县中医药工作的组织和管理、中医药服务网络、中医药人才队伍建设等方面进行抽样现场评审。

副县长甘露作工作汇报。

关爱贫困大学生



昨日,香港信和集团中国业务发展总经理韩利民一行,走访慰问磨子土家族乡竹山村三组贫困大学新生刘四林,为他送去了雨伞、文具等。

当天,韩利民一行还前往磨子土家族乡万福村三组、磨子土家族乡堰口村六组分别慰问了贫困大学新生刘鑫、曾静萍。

记者 邓青春 朱悦琳 摄

牵手阿里巴巴,我县将举办电竞嘉年华

本报讯(记者 伯华)昨日,记者从县商务局获悉,我县与阿里巴巴公司合作,将于9月22日至23日在三峡港湾电竞馆举办“天猫长江三峡国际电子竞技嘉年华”,打造新型泛娱乐电竞文化产业,进一步推动我县电竞小镇建设。

本次电竞嘉年华由阿里巴巴公司旗下顶尖网购品牌天猫、聚划

算参与合作,上海透镜网络科技有限公司进行活动营销。电竞嘉年华以电竞为主题的娱乐性活动,分为电竞明星邀请赛和小型互动粉丝赛,比赛项目为《英雄联盟》《魔兽争霸3》等。国内外著名的Snake电子竞技俱乐部、OMG电子竞技俱乐部、BLG电子竞技俱乐部、RW电子竞技俱乐部等将组队参加。

县商务局相关负责人介绍,本次活动还将有两大板块。其中一个板块是在三峡港湾电竞馆外开展的展示忠县特色文化的商贸活动。场馆以“蜀道”为核心主干道,将整个活动区域划分为“忠于滋味”“美食区”“忠于佳品”“商铺区”,两侧商铺包装整体融合“临江梦幻街”主题。连同以川蜀火锅为特色的美食区,打造为临江夜晚一

道亮丽的风景线,给观众和游客带来“看、玩、吃”一体化服务。从衣、食、住3方面展现忠县地域特色,丰富观众和游客的旅程。另外一板块为临江电音节。结合时下潮流,在电竞嘉年华主题活动中融入电音环节,更贴合年轻用户喜好,现场所有酒水、零食与果品由天猫联合各大优质商铺提供优质商品。

南泰电子设备升级实现产值近5000万元



日前,在忠县南泰电子有限公司,技术人员在调试新设备。

今年,南泰电子投资1000万元对电源变压器智能自动化生产线技术进行改造升级,这28台自动化设备全部安装的是日本安川MP2300S控制系统,可使绕线排列整齐、运转精度更高、绕线速度更快。此外,南泰电子拟加大投入,再增加一个2000多平方米的厂房,将自动化生产线与常规生产线分为两个区域。今年以来,南泰电子设备改造升级,生产销售齐头并进,实现产值近5000万元。

记者 赵军 摄

他的生命定格在脱贫一线

(上接第1版)好读书的……好好的一个人,怎么说就没了?”8月21日下午3时许,得知杨骅去世的噩耗,张启斌一家4口愣住了,大女儿张荣梅哽咽着说。

“你到大学要好好读书,用优异的成绩报答父母养育之恩,还要回报社会。”

“外面世界很精彩,但学习是主要的,学习好了将来才能找到一份好工作。大学生活里,接触同性和异性朋友,一定要多一个心眼,不要让甜言蜜语把自己迷住了。你年龄还小,别人叫你唱歌城、舞厅、洗脚城,你千万别去,会毁掉你一生。我说这些你懂吗?”

“今后有什么事,给叔叔讲。”

张荣梅反反复复读着杨骅在微信上发给她的留言,泣不成声。她万万没有想到,像父亲一样关心她成长的杨叔叔,就这样突然而又永远地离开了人世,9个小时前的留言,竟成为杨叔叔留给她的遗言。

2017年3月,杨骅前往金鸡镇蜂水村开始扶贫驻村工作。2018年6月底,县里对全县扶贫驻村工作队进行调整,杨骅任金鸡镇傅坝村驻村工作队第一书记、队长。

傅坝村驻村工作队队员黄建国告诉记者,杨骅做事十分认真,将贫困户当成自己的家人,真心实意为贫困户解决难题。让他记忆犹新的是,杨骅了解到张荣梅今年刚考上大学,便多方打听各种帮扶措施,并积极帮忙准备材料。

蜂水村驻村队员秦学莲说,杨骅发现扶贫系统将张荣梅的“荣”字错打为“蓉”时,他尤为上心,多方打电话协调,终于将错字纠正过来,不影响张荣梅享受相关政策。

“昨晚吃饭时他还和我们商量是养鸡还是养鸭,叫我们放宽心,尽管养,他帮我们找销路。”郑淑淑哭着告诉记者,虽然跟杨骅接触时间不长,但他经常会来家里坐坐,教导两个孩子发奋读书,要

靠知识改变命运。

不管是不是自己的帮扶对象,杨骅对待每个贫困户都如亲人。

蜂水村二组贫困户唐安禄的儿子读高中,他家因学致贫。杨骅给他家送去鸡苗,教他养鸡技术,让其发展养殖致富。

蜂水村一组贫困户蒋道华,50多岁,单身。杨骅引导他多种土豆、南瓜等山地蔬菜,还为其寻找销路。今年5月,杨骅帮助蒋道华销售土豆250公斤,收入750元。

傅坝村五组贫困户陈义国,妻子腿脚受伤后家庭因病致贫。杨骅跟队友黄建国一起到户了解情况后,介绍陈义国到金鸡镇东干渠务工,每天能挣120元。

“他是我们的好同事,任何工作都踏踏实实干好”

熟悉杨骅的人都知道,他总是满满的正能量。今年5月11日,杨骅在自己的朋友圈写到:“驻村工作是一门新课题,也是我人生中又一个新的起点,我很热爱这份工作。”

杨骅用实际行动诠释了他对工作的热爱。

驻村期间,无论严寒还是酷暑,杨骅从不在工作日回家。“他太敬业了,今年他儿子高考期间,他一天也没回城陪伴。”提起杨骅,同为扶贫队员的黄建国十分悲痛,“他是一个工作很踏实、很认真的人,跟同事、跟村民、跟村干部、跟贫困户的关系都搞得很好。”

“杨书记任劳任怨,总是默默做事。昨天他还给贫困户张启斌买了膏药送去。张启斌的女儿今年考上大学,杨书记还准备凑点学费。”驻村队员熊芮说。

到傅坝村的一个多月里,杨骅没闲过一天。村里的“四好公路”建设项目获批后,为了抢抓进度,杨骅每天早上6时30分就和村干部一路出发,到野外测量,顶着烈日掌杆杆、扯皮尺、撒石灰放

线。

“杨骅为人诚恳低调,他虽然是退休副县长的儿子,却从不张扬,无论对哪个贫困户都是实心实意。他工作踏实肯干,从不计较报酬,从不向村里提条件,只要工作一来,他就默默无闻地做。”扶贫工作队队员、金鸡镇改非领导干部钟华琼说,“刚到傅坝村,情况不熟悉,他总是不厌其烦地了解贫困户的情况、政策兑现情况,生怕哪里有遗漏。不到一个月,他就对村里的情况了如指掌。”

在蜂水村村委会办公室,村支书彭涛拿出一摞笔记本,上面工整地记录着杨骅每一天的工作情况。扶贫档案整理、准备评估的资料、引导贫困户打扫卫生、查看扶贫项目施工进度、调研产业、贫困户危房改造……这些都是杨骅在蜂水村驻村时的扶贫日记。这样的驻村日记,一年多来,杨骅整整写了5本。

“杨老师待人特别真诚,做事毫不马虎,是大伙儿心中公认的干事能人。”彭涛说,杨骅做事从不讲分内分外,他给我们村干部树立了标杆,比如开会结束后,他作为一名县里下来的干部,还要把会场收拾干净后才离开。

提起杨骅,蜂水村驻村队员成洪格外地激动,他认为杨骅对待工作就是太认真、太拼命。“我们一般周五回家,周一再到村里,几乎都是一路回家,但每周我都要催他很多次,他才走。”

“杨骅,快点!7点多了还不走,下周再来做嘛,工作哪有做得完的。”这是成洪微信里与杨骅聊天页面中的一个内容。“但是他很少通过微信回我,说打字浪费时间,常常是一个电话回过来说他还有事没做完,让我先走。大老远的,我又怎好抛下他一个人自己先走嘛。”成洪说。

“他最喜欢下乡。”

“他把我们村的63个贫困户走遍了的。”

“我好舍不得他。”

“他离开蜂水村到傅坝村之前,还帮我们安装调试好了电脑。”

“我起初对制作公文一窍不通。他手把手教我怎么设置标题和正文的字体字号,怎么设置行距、页边距,也不嫌弃我学得慢。他教会了我们不少技能,让我们提高了工作效率。杨骅是我工作上的好同事,生活里的好大哥。”蜂水村综合服务专干李海波抹着眼泪说。

在杨骅工作过的金鸡镇两个贫困村采访,处处都有干部群众对杨骅点赞。

正是有杨骅这样的扶贫驻村工作队队员的不懈努力,金鸡镇两个贫困村的脱贫攻坚工作才得以扎实推进。

蜂水村63个贫困户,目前只有6户10人没脱贫,村里5个脱贫项目已全部实施完毕并经过市级验收。已经发展起1040亩笋竹、300亩核桃、300亩矮晚柚。

傅坝村69个贫困户182个贫困人口,加上今年新增的1个贫困户,目前只有5户14人没脱贫。村里发展起了1000亩柑橘果园,8公里长的公路扩宽项目顺利推进。

“他连续5年被重庆市安监局评为安全生产统计先进个人。”县安监局局长岳忠华说,2010年杨骅调入县安监局,被安排在办公室工作,工作内容主要是收发文件、分发报纸、档案管理等最平凡却繁琐的事情,但从未听到过他抱怨一句。在长达8年的办公室工作中,他总是埋头苦干,从不擅自离岗和请假,连续5年放弃公休假。

“领导交办的急事,哪怕再晚,他在办公室干个通宵也要搞出来,太晚了就睡在办公室。”曾在县安监局工作的县纪委监委县委宣传部纪检组组长刘统山说,“一个单位的办公室有杨骅这样的同志,没有不放心的。单位派他到县行政中心取、交文件,他从来不出出租车,虽然只需5元的出租车费,也完全可以由单位报销,但他舍不得,总是步行。”

“他是不称职的好父亲、孝顺的好儿子,我们为他骄傲”

在儿子杨涛的印象中,父亲杨骅很少在家,即便在高三期间,杨骅都没时间关心他的学习生活情况。

“爸爸前几天才承诺我,下周六送我去大学报到,他怎么能说话不算数?”对于父亲的突然离世,杨涛万分悲痛。他告诉记者,杨骅经常不在家,回到家中也是话题不离贫困户。他一直认为,这是个不称职的爸爸。这难得的一次承诺,让杨涛期待不已。然而,父亲的这个承诺,永远也无法兑现了。

人生最悲痛的,莫过于白发人送黑发人。对于儿子杨骅的突然离世,已退休的县政府原副县长杨志刚在无比悲痛中饱含着一份共产党人的自豪。他说,杨骅非常孝顺,几乎每天都要给他打电话,除了问候他的身体,父子俩谈得最多的就是扶贫工作。“我好几次让杨骅送我到黄水避暑,但因为工作忙,他从未送过我一次。”杨志刚遗憾地说。

“每周一,杨骅早早地离开家前往贫困村。每周五很晚才回家。”杨骅的妻子李正琼抹着眼泪说,家人相聚的时间少,为了团圆,他们家每周五的晚饭时间定在晚上10时30分,但杨骅仍很少准时到家。

“不奋斗,你的才华如何配得上你的任性;不奋斗,你的脚步如何赶上父母老去的速度;不奋斗,世界那么大你靠什么去看看。”这是杨骅发在朋友圈里的座右铭。

杨骅,忠县众多扶贫干部中的普通一员,他用自己的生命谱写了一曲扶贫工作的无悔赞歌,用自己的热血向党、向人民交上了一份满意的答卷。他,用自己的生命践行了一名共产党员的铮铮誓言!

愿逝者安息!杨骅,你永远活在群众心中!